

《中国梦

我的梦——青春励志故事（人文求善篇）》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：250000

印刷时间：2014年02月01日

开本：12k

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787546140216

内容简介

《中国梦我的梦——青春励志故事》丛书取材自获得第二十三届中国新闻奖一等奖的“劳动·创造·奋斗——青春励志故事”专栏。该专栏由国家互联网信息办公室、共青团中央、全国青联指导，共青团中央网络影视中心、中国青年网、未来网主办。本丛书共5本：《爱国求是篇》《科学求真篇》《人文求善篇》《艺术求美篇》《创业求实篇》，为青少年讲述励志故事，让最富激情和创造力的民族精神激励我们奋勇前行。

《青春励志故事(人文求善篇)》是该丛书的其中一本，《青春励志故事(人文求善篇)》供读者阅读。

目录

郭明义：携爱上路行者无疆

杨佳：从黑暗中走来的“中国软实力”

吴菊萍：“最美妈妈”托起坠落的生命，托起爱的天空

张丽莉：好一朵美丽的茉莉花

救人农民工：他们的援手，让这个雨夜不太冷

沈星：新时代青年军人之星

吴斌：“最美司机”用生命履行职责

谢延信：普通矿工演绎的非凡“孝”故事

刘万永：温和的“藏獒记者”

徐本禹：为爱担当用爱坚守的超级志愿者

赵仁伟：躺着的筷子男孩顶天立地

颜玉宏：“新时代张海迪”传奇求学路

邓前堆：“索道医生”溜索行医

陈锐军：一段援疆路 一世天山情郭明义：携爱上路行者无疆

杨佳：从黑暗中走来的“中国软实力”

吴菊萍：“最美妈妈”托起坠落的生命，托起爱的天空张丽莉：好一朵美丽的茉莉花

救人农民工：他们的援手，让这个雨夜不太冷沈星：新时代青年军人之星

吴斌：“最美司机”用生命履行职责谢延信：普通矿工演绎的非凡“孝”故事

刘万永：温和的“藏獒记者”徐本禹：为爱担当用爱坚守的超级志愿者

赵仁伟：躺着的筷子男孩顶天立地颜玉宏：“新时代张海迪”传奇求学路

邓前堆：“索道医生”溜索行医陈锐军：一段援疆路 一世天山情

孟佩杰：最美女孩让孝爱阳光洒满大地白方礼：耄耋老人、三轮车和35万元助学款

孙影：用爱和行动为山区孩子送去希望刘丽：用爱心和执著传递梦想的洗脚妹钟晶：

“最美乡村女医生”诞生记任影：只要心中有太阳，人生没有阴雨天

阿力甫夏·依那亚提汗：牧民孩子们的启明星徐庆群：在志愿服务中铸造壮丽人生

宋鱼水：鱼水深情，爱满人间宋玉刚：为藏区孩子点燃希望之光石青华：

“白菜爸爸”的慈善之路旦正草：大草原上的好曼巴

方红霄：高原上那道犯罪分子不可逾越的屏障张昕宇：用镜头和脚步刷纪录的“疯子”

海南鹦哥岭保护区大学生群体：热带雨林中的青春之歌

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

荀子说：“人生而有欲，欲而不得则不能无求，求而无度量分界则不能不争，争则乱，乱则穷。”在我们追名逐利、穷尽一切想要得到的时候，却有人以“给”为人生的乐趣——“把幸福给你”就是郭明义的幸福观。他传递的不只是物质，更是温暖，是幸福。

郭明义并不富有，他们一家的生活甚至可以称为拮据。40平方米的单室，地面还是水泥的，极其简陋，女儿放假回家都要临时再搭张床。同事刁莹说：“我从没见过郭师傅不穿工作服的样子。”除了工装，他所有的家当是两条牛仔裤和一件红色运动上衣。月收入2000多元的他其实可以过得更好一点，但是他留给自己的微乎其微。近20年来，他累计捐款数是参加工作以来工资总数的一半还多。“把钱给需要的人，睡觉就睡得更踏实。”他就是这么朴实。为了更多的孩子走进课堂，他挤钱资助贫困儿童：献血时发的营养补助捐了，组织发放的奖励捐了，甚至连购物卡也被他换成现金捐了出去……

他有时恨不得一分钱掰成两半花。很长一段时间他甚至常常克扣自己的饭钱，这样就能多攒下点钱。2009年的一天，妻子孙秀英突然发现放在厨房好几天的两个干馒头没了。一问之下，才知道让郭明义给吃了。原来那一个月，他天天中午不吃饭，以便每天省下5块钱。50岁的汉子嗫嚅地向妻子解释：“又资助了一个小孩，我想给他攒点钱。”对自己吝啬到苛刻地步的郭明义有时出手相当“阔绰”。自行车送出过三辆，因为贫困孩子上学急需；电视机送出去3台；手机送出了几部，已经记不清了；衣服、帽子、鞋子、手表、台灯、书本等小物件更是数不胜数……30多年来，郭明义从未有过动摇，用他的话说，每天都很充实幸福。在郭明义看来，自己的生活条件非常富足。“我什么都不缺，家庭也很幸福，我只是在自己能力范围内去帮助那些生活有困难的人们。”郭明义对自己目前的生活状况很知足。面对记者，他坦承帮助别人并不是自己一定要过着苦行僧的生活，他对家庭、对生活、对未来的达观与信心地感人至深。

说起郭明义，杨斯雯一脸幸福。“郭伯伯，我可以叫你声爸爸吗？”小斯雯生下来3个月，父母就离异了。她和体弱多病的奶奶相依为命，巨大的生活压力让奶奶一度有了轻生的念头。郭明义得知小斯雯的情况后，开始了对她的资助。在见到郭明义之前，斯雯和奶奶想着能够捐钱给她们的人一定非常有钱，“当时想着他一定是西装革履，皮鞋锃亮”，可当郭明义出现在她们眼前时，祖孙俩都愣了。“穿着一身很旧的工作服，裤子后面还打着补丁。”斯雯的奶

奶说到这，眼泪再也止不住了。在小斯雯眼中，郭伯伯就是她生活中的太阳，“他一下子把我的生活照亮了”。荀子说：“人生而有欲，欲而不得则不能无求，求而无度量分界则不能不争，争则乱，乱则穷。”在我们追名逐利、穷尽一切想要得到的时候，却有人以“给”为人生的乐趣——“把幸福给你”就是郭明义的幸福观。他传递的不只是物质，更是温暖，是幸福。

郭明义并不富有，他们一家的生活甚至可以称为拮据。40平方米的单室，地面还是水泥的，极其简陋，女儿放假回家都要临时再搭张床。同事刁莹说：“我从没见过郭师傅不穿工作服的样子。”除了工装，他所有的家当是两条牛仔裤和一件红色运动上衣。月收入2000多元的他其实可以过得更好一点，但是他留给自己的微乎其微。近20年来，他累计捐款数是参加工作以来工资总数的一半还多。“把钱给需要的人，睡觉就睡得更踏实。”他就是这么朴实。为了更多的孩子走进课堂，他挤钱资助贫困儿童：献血时发的营养补助捐了，组织发放的奖励捐了，甚至连购物卡也被他换成现金捐了出去……

他有时恨不得一分钱掰成两半花。很长一段时间他甚至常常克扣自己的饭钱，这样就能多攒下点钱。2009年的一天，妻子孙秀英突然发现放在厨房好几天的两个干馒头没了。一问之下，才知道让郭明义给吃了。原来那一个月，他天天中午不吃饭，以便每天省下5块钱。50岁的汉子嗫嚅地向妻子解释：“又资助了一个小孩，我想给他攒点钱。”对自己吝啬到苛刻地步的郭明义有时出手相当“阔绰”。自行车送出过三辆，因为贫困孩子上学急需；电视机送出去3台；手机送出了几部，已经记不清了；衣服、帽子、鞋子、手表、台灯、书本等小物件更是数不胜数……30多年来，郭明义从未有过动摇，用他的话说，每天都很充实幸福。在郭明义看来，自己的生活条件非常富足。“我什么都不缺，家庭也很幸福，我只是在自己能力范围内去帮助那些生活有困难的人们。”郭明义对自己目前的生活状况很知足。面对记者，他坦承帮助别人并不是自己一定要过着苦行僧的生活，他对家庭、对生活、对未来的达观与信心地感人至深。

说起郭明义，杨斯雯一脸幸福。“郭伯伯，我可以叫你声爸爸吗？”小斯雯生下来3个月，父母就离异了。她和体弱多病的奶奶相依为命，巨大的生活压力让奶奶一度有了轻生的念头。郭明义得知小斯雯的情况后，开始了对她的资助。在见到郭明义之前，斯雯和奶奶想着能够捐钱给她们的人一定非常有钱，“当时想着他一定是西装革履，皮鞋锃亮”，可当郭明义出现在她们眼前时，祖孙俩都愣了。“穿着一身很旧的工作服，裤子后面还打着补丁。”斯雯的奶奶说到这，眼泪再也止不住了。在小斯雯眼中，郭伯伯就是她生活中的太阳，“他一下子把我的生活照亮了”。1990年，齐大山铁矿号召职工参加义务献血，郭明义立刻报了名。此后的20多年间，他就再也没有间断过。截至2010年上半年，他已累计献血6万毫升，相当于他身体全部血液量的10倍还多。2009年春节前的一天，刚刚结束上午工作的郭明义正准备吃午饭。那时已经是下午2点了，他从早上5点起就一直都没有进食。这时他突然接到血站的电话，问他能否提前捐献血小板，郭明义马上意识到有紧急情况。那天雪下得特别大，但郭明义还是跑了很远拦下辆出租车，迅速赶到血站。原来是一名患有严重溶血症的孕妇临产，随时都有生命危险，郭明义丝毫没有犹豫就上机献血。历时1小时40分钟的血小板采集结束时，疲惫的他在采血床上睡着了……

郭明义的“发小”张毓春说，哪家的孩子上不起学、哪家的老人生了病，

郭明义比谁都消息灵通。矿里大型车司机张国斌的女儿得了白血病，他得知后立马奔到医院去探望，留下了钱不说，回去就到全矿机关科室倡议大家捐献造血干细胞；工友刘孝强的儿子也需要合适的造血干细胞，他找到鞍山市广播电台，向全市征寻造血干细胞；2010年3月，郭明义从报纸上读到这样一条消息：21岁的辽宁科技大学学生于雨含患上尿毒症，一家人全靠母亲每月800元钱的退休金维持生活，面对换肾的28万元费用，母亲准备捐肾救女。

看到此，郭明义当即决定捐肾，医院让他回去等通知。尽管最后没有捐成，但事情却流传了开来，邻居把这事告诉了他的母亲。70多岁的老母亲拿起电话就哭：“这么大的事，咋不先给我通个气呢？”妻子又心疼又后怕：“你觉悟再高，自己的身体不要了？”但是郭明义并没觉得这是件多么重大的事，反而觉得“每做一件好事，就有一股幸福感涌上心头”。

在郭明义眼中，助人早已成为他的本能、他的条件反射、他的生活习惯。如同人类生存要呼吸空气一般，习以为常又不可或缺。2012年1月17日晚上，郭明义赶往北京参加龙年春晚，在去北京的路上，他还不忘托人把办公室的年货送给需要帮助的人。参加完春晚后，他第二天一大早就乘飞机赶往鞍山，来不及休息就跑到矿上给工友拜年，送去新年祝福。

做好事不难，难的是一如既往地默默付出。对于记者的疑惑，郭明义说：“我之所以愿意付出，是因为儿时受到的良好教育的影响。小时候看书上讲老一辈英雄的光荣事迹，心里就很受触动，也会去尝试着做，像学习雷锋去帮老人推车啊，帮学校修桌椅板凳啊，心里都有一种荣誉感。”正是这种荣誉感与助人之后的满足让他坚持了几十年。 P3-5

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)